

艺术赋能 青田博物馆群蓄势待发

——第二届中国青田博物馆群新乡村艺术生态建设研讨会开幕

12月30日,2023第二届中国青田博物馆群新乡村艺术生态建设研讨会开幕式在丽水市青田县举行。浙江省文化和旅游厅党组书记、厅长陈广胜,中国美术家协会主席、中央美术学院原院长范迪安,斯里兰卡驻华大使馆代理大使尤格纳丹等出席开幕式并致辞。

陈广胜表示,习近平总书记浙江考察时要求我们在建设中华民族现代文明上积极探索。文博事业是留住乡愁和传承地域文化、乡土文化的重要载体,对于持续推进城乡公共文化服务均等化,打造“各美其美、美美与共、整体大美”的诗画浙江大花园具有重要意义。青田博物馆群新乡村艺术生态建设研讨会的举

办,将为全省文博事业发展和文旅赋能乡村振兴打开新视野、提供新范例。希望当地充分发挥著名华侨之乡、石雕之乡、稻鱼之乡、名人之乡等优势,以真心诚意赓续文脉,以匠心独运塑造标识,以开放包容振兴产业,加快建设“浙派山水·欧陆风情”文化旅游目的地和共同富裕山区样板。

本次研讨会以“艺术赋能 振兴乡村”为主题,邀请国内多名专家学者参加,以艺术介入乡村建设,发挥强大动能,赋能乡村振兴,为促进石雕文化、华侨文化等青田特色文化与世界多元文化融合提供展示平台。

秀美的生态画卷、厚实的人文底蕴、

独有的文化内核、别样的欧陆风情,让青田博物馆群别具一格焕发生机。未来,石雕艺术博物馆、当代艺术博物馆、陶瓷艺术博物馆、红酒博物馆、咖啡博物馆、农耕文化博物馆、茶艺博物馆、斯里兰卡生活馆等十大博物馆集结青田东堡山,形成全新概念的博物馆群。

即将建成的青田博物馆群将与多个艺术机构和创意团队合作,共同推动乡村艺术生态创新与发展,创造能够讲好“青田故事”的开放乡土文化展示平台与对外交流窗口。

开幕式上,中国·青田新乡村艺术生态建设基地揭牌,中国青田博物馆群专家委员会委员、中国青田博物馆群新乡

村艺术生态建设顾问受聘;中国青田博物馆群当代艺术博物馆艺术家专馆艺术家入驻意向签订;“一带一路”斯里兰卡生活馆、茶博物馆签约。

此外,现场还召开了“艺术赋能 振兴乡村”主题沙龙,邀请著名艺术大咖、中国青田博物馆群专家委员会的委员们为青田博物馆群建设工作建言献策。研讨会期间,专家学者还参加了《中国当代艺术家案例研究丛书》编研交流会,实地考察东堡山华侨生态文博城规划馆、倪东方艺术博物馆。

(通讯员 潘美云)

“画”说宋韵融媒采风活动在临安举行

2023年12月30日,“画”说宋韵融媒采风活动暨月亮桥村书法创作写生基地揭牌仪式在浙江省杭州市临安区举行。浙江画院专职画家、杭州画院、市美术家协会专职画师、湖州书画协会会员等50余人齐聚天目山,感受宋韵文化。

本次活动由浙江省委宣传部指导,浙江省文化和旅游厅、浙江日报报业集团、浙江省文联主办,宣传半月刊杂志社、浙江省画院联盟、杭州画院(杭州油画院)、杭州市美术家协会、临安区文联、天目山镇人民政府承办。此前,活动已陆续走进宁波市鄞州区、兰溪市、金华市婺城、富阳新登等地。活动结合浙江文化基因解码工程中的宋韵元素,以现场书画创作展现省内县域层面宋韵文化传承的优秀区域案例及项目,挖

掘、保护、研究、活化全省各地的宋韵文化资源。

杭州画院(杭州油画院)副院长、中国美协会员、浙江省美协主席团委员、杭州市美协副主席兼秘书长、一级美术师缪宏波在接受记者采访时表示,希望通过这次活动,让更多人了解中国的传统文化和艺术。同时,也希望通过大家的努力,能够为月亮桥村开展各类文旅活动,为这个美丽乡村注入更多活力。临安区文联党组书记、主席徐冠玉表示,希望未来能有更多这样的活动,让村民能更好地了解和欣赏中国传统文化。揭牌仪式后,书法家们还为当地村民写福写春联。红红火火的“福”字与春联把临安天目山镇月亮桥村装点得分外热闹、温馨。

(记者 贾露)

GBTA报告 2024年全球商务旅行将更强劲

近期,全球商务旅行协会(GBTA)的一份市场调查显示:接近四分之三的买家(72%)预计2024年的差旅预算将增加或保持不变,大多数人都认为经济因素不会限制公司新一年的商务旅行安排。

这项问卷调查在全球范围内共收到了865份回复,其中47%的受访者是差旅经理/买家/采购专业人士。他们当中有39%的人认为公司2024年的差旅预算将高于2023年,还有5%的人表示企业差旅预算将“显著”增加,至少增加25%。28%的人说今年预算将保持不变,另有20%的人预期新一年的差旅预算将会同比减少。

GBTA首席执行官Suzanne Neufang表示,尽管有一些特殊情况,但全球商务旅行行业在过去一年中继续反弹,并已显著地恢复了部分正常商务交流活动。在包括差旅供应商和差旅管理公司在内的所有受访者中,43%的人表示与2019年相比,他们公司的商务旅行去年已完全或大部分恢复,41%的人说已大部分恢复,14%的人说仅部分恢复。

从均值来看,受访者表示其国内差旅预订量已达到疫情前水平的76%,较去年年初的调查已增加了四个百分点。国际差旅预订平均已达到2019年水平的70%,较此前增加了七个百分点。

(唐佳振)

“接力”新年,宁波摄影马拉松大赛成功举办

1月1日清晨,伴随着2024年度第一道曙光挥洒在甬城的大街小巷,波光·理想之城—2024宁波摄影马拉松大赛在海曙鼓楼正式启幕。该活动由宁波市文化广电旅游局指导,中共海曙区委宣传部、宁波市文化旅游研究院(宁波市文旅宣传推广中心)、海曙区文化和广电旅游体育局主办,吸引了众多专业摄影爱好者参与启动仪式及摄影开跑活动,以创意方式发现和推介宁波之美。

据悉,本届宁波摄影马拉松大赛以“行走在罗城”为主题,聚焦于用快门记录宁波罗城这座古城的经典魅力和时代活力。大赛活动报名及作品上传将持续到1月31日,分为专业组及业余组两组赛道,面向广大摄影爱好者。活动主办方有关负责人表示,欢迎更多的专业选手与市民爱好者加入进来,把宁波的风采分享给更多的朋友。

(记者 陈冲 通讯员 陈倩)

海岛游或将成为春节出境热门选择

“不想过冬,厌倦沉重,就去热带岛屿游泳。”伴随着强冷空气南下,冬天去海岛度假成了很多人春节的年假心愿单。相比于其他线路,东南亚海岛游免签,航司直飞,度假方式休闲,消费低廉成了很多人选择的原因之一。

2024年春节,东南亚海岛游成为杭州各大旅行社力推产品。长滩岛、富国岛、芽庄、巴厘岛、沙巴、普吉岛、苏梅岛、宿雾岛成了主打产品,这些海岛行程大多以四晚五天或者五晚六天为主,价格区间从最低的每人5000元左右到12000元左右不等。此外高端海岛马尔代夫、毛里求斯也重现市场,从每人23000元到59000元不等。“游客还可以选择登顶活火山,观鲸潜海,丛林冒险等深度体验项目,与当下大众对旅游休闲深度游的需求相符合。”杭州某旅行社东南亚海岛游负责人介绍,“今年春节我们还开通了富国岛、长滩岛和马尔代夫的包机,目前这三个海岛每天咨询客流量蛮多。”

“去东南亚热门海岛游的客人一般以自助游居多,他们更多倾向于一半跟团游,一半自由行。除了在行程中提供机票、酒店和景点外,我们会在行程中保证1—2天的自由活动安排。”杭州另一家旅行社的负责人说道,“江浙一带的人比较注重生活品质,大家在游玩中最关注的环节是住宿,我们对每个目的地都有非常详细的酒店划分,产品从经济型酒店到高端五星级酒店,再到亲子酒店,供大家选择。”

大部分游客选择去海岛度假,去酒店需求较高,不同的酒店,价格也会差别比较大,比如像喜来登、洲际、丽丝卡尔顿、万豪、温德姆这些在国内知名的五星级酒店,选择的客人相对会比较多。另一类游客较为注重服务,“去国外语言不通,当地人文风俗也不相同,与游客全程接触的导游、领队的服务专业程度和解决问题的能力也至关重要,必须确保行程中不会受到语言障碍。”(陈棠棣)

龙湾区“微改造、精提升” 永兴街道:蓄力蝶变换新,探索建设多元文化空间

文化是一座城市的气质和灵魂,有了文化的浸润,城市才更能彰显其特色与气质。近年来,龙湾区永兴街道以旅游业“微改造、精提升”为契机,深入挖掘本土文化,立足当地资源禀赋,以精细的“绣花”功夫,优化公共文化服务,多措并举打造新型公共文化空间,推动文旅融合高质量发展。

综合文化站的提升改造是永兴街道探索建设多元文化空间的写照之一。随着“微改造、精提升”工作的全面推进,永兴综合文化站“迎来”了再次“蜕变”。改造提升工程总投资近1000万元,通过外立面加固、内部布局优化,使原本设施陈旧、功能缺失的文化站焕然一新。改造后的综合文化站将成为居民与游客文化、健身、休闲的不二之选,是一个“家门口的文化盛宴”。

永兴街道共有3家城市书房,其中去年改造提升的卓诗尼城市书房是目前温州藏书最多、占地面积最大的城市书房,也是全国首个在工业产业园设立的城市书房;龙湾区革命纪念馆、农家书屋、新时代文明实践所(站)等活动场地已经成为群众在闲暇时光的好去处;15个农村



卓诗尼城市书房

文化礼堂独有风格与特色,丰富了百姓的精神文化生活,成为了人民群众文化生活的第二个“家”;由龙湾乡贤发起建设的公益图书馆——文兰书院,引入社会力量跨界融合,被誉为“永乐村孩子们的精神乐园”。这些文化空间已深入城乡的“肌理”和“血液”,与百姓的日常生活融为一体,促进了文旅发展,也激活了乡村人气。

下一步,龙湾区永兴街道也将持续顺应群众对于高品质生活的期待,用好“微改造、精提升”这把让百姓更宜居,让生活更美好的“金钥匙”,不断为居民和游客开辟更加便捷优良的文化空间,切实提升群众文化生活幸福感、获得感。(通讯员 刘佳慧 张媚媚 龙湾区永兴街道供图)